

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΣ ΡΙΖΟΠΟΥΛΟΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ — ΓΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ
ΑΝΔΡ. ΜΙΧΑΗΛΟΠΟΥΛΟΥ 61α
ΘΗΒΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ 273-202
ΣΥΝΤΑΞΙΣ 276-563
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΙΣ 277-852

ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΑΝ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΤΑ 3)4 ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ

Συνεχίσθησαν χθες όλη τή μέρα οι μετασεισμικές δονήσεις

Καθαρίζονται τα έρειπια και κατεδαφίζονται τα έτοιμόρροπα οικοδομήματα

ΕΞΕΚΕΝΩΘΗΣΑΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. (Α.Π.Ε.).
Τα τρία τέταρτα, περίπου, του πληθυσμού της συμπεριλαμβανομένων εργαζομένων μακριά από τις σεισμογενείς ζώνες, που παραμένει χωρίς εικόνα «νεκρής πολιτείας». Οι σειρήνες των ασθενοφόρων συνεχίζουν να δονούν την ατμόσφαιρα και τα συνεργεία του στρατού και της χωροφυλακής αναζητούν να ανασύρουν νεκρούς και εγκλωβισμένους κάτω από τα έρειπια. Ολόκληρα οικοδομικά τετράγωνα της Θεσσαλονίκης, που θεωρούνται «λίαν επικίνδυνα», απομονώθηκαν από μονάδες στρατού και άπανα ρεύθηκε η κυκλοφορία σε ώριμα τμήματα δρόμων.

Εκτονάδες χιλιάδες κάτοικοι πέρασαν μια εφιαλτική νύχτα στην ύπαιθρο, ενώ οι συμπεριλαμβανομένοι σκεπάζονταν, μέχρι τις πρώινες ώρες χθες, από σύννεφα σκόνης.

Τα περισσότερα καταστήματα προφίμων παρέμειναν κλειστά, πράγμα που δημιουργεί προβλήματα.

Τα φαρμακεία ήταν κλειστά

και η αστυνομία, σε ώριμες περιπτώσεις, αναγκάστηκε να χρησιμοποιήσει και «ασυρτή γλώσσα» για να πείσει τους κατοίκους ότι έπρεπε — μισροτά στην κατάσταση έκτακτου ανάγκης που βρίσκονταν η πόλη — να ανοίξουν τα καταστήματά τους.

Όπως έγινε γνωστό, τουλάχιστον για το θέμα τρωφίμων, σε πρώτη φάση, θα ληφθούν άσυστημα μέτρα από τη Νομαρχία και τις αστυνομικές αρχές.

Από τις 12 το μεσημέρι άρκετο ορισμένοι υποχρεώθηκαν να ανοίξουν τα καταστήματά τους.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, θα γίνει σήμερα ανακοίνωση ο όλος τους καταστήματα της είδων πρώτης ανάγκης να λειτουργήσουν τα καταστήματά τους, και, όπως είπε ο νομάρχης κ. Παυλίδη, σε περίπτωση που δεν συμμορφωθούν, η πολιτεία θα εφαρμόσει σκληρότερα μέτρα και θα επιβάλει τα καταστήματα.

Συγκεκριμένες είναι ακόμη οι πληροφορίες για τον αριθμό των θυμάτων. Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία της χωροφυλακής, ανασύρθηκαν από τα έρειπια της πολυκατοικίας, στην πλατεία Ίπποδρόμου, τρεις νεκροί δύο γυναίκες και ένας άνδρας. Πρόκειται για τον Δημ. Βασιλείου, 29 χρονών, την Ευαγγελία Μεσσηνίου, 60 χρονών, και μία γυναίκα άγνωστον λοιπόν στοιχείων.

Έξ άλλου, από την κατάρρευση που προκλήθηκε στο Ενοδοχείο «Αλυπτός» σκοτώθηκε ο Γιουγκοσλάβος Βελίτζ Γιουτράγκ.

Πέθαναν, επίσης, από καρδιακή προσβολή, κατά τη διάρκεια του σεισμού, ο Χρ. Χατζητάκος 44 χρονών, η Μαρία Χατζητάκου 51 χρονών και ο Ι. Γκιγκιός, 50 χρονών, καθώς και δύο άλλα άτομα, άγνωστον στοιχείων.

Οι τραυματίες είναι, μέχρι στιγμής, 129, από τους οποίους οι 20 σοφοί. Ο γιατρός λέει, για τους τελευταίους, ότι είναι σε κρίσιμη κατάσταση.

Τα περισσότερα Νοσοκομεία «Ιδρύματα της πόλεως έχουν καταστεί επικίνδυνα, λόγω των κατερρέουσων που προκάλεσε ο σεισμός σε διάφορα τμήματά τους, καθώς και από τις ρωγμές που παρουσιάστηκαν.

Συγκεκριμένα, το Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο έχει υποστεί τραυματικές ζημιές. Με αυτόνομοι οι νοσοκομεία και οι γιατροί έδωσαν στους ασθενείς στον περιβάλλοντα, ενώ οι σοφοί καταρρέουν μέσα στους θαλάμους και στα χειρουργεία.

Στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, επίσης, που υπέστη λιγότερες ζημιές, οι γιατροί έδωσαν ασφαλή, έξω όμως τους ασθενείς, χειρουργώντας τους τραυματίες μέσα σε σκηνές, που έχουν εγκατασταθεί στο προαύλιό του.

Σε μία άλλη ορθοπαιδική κλινική του κ. Δελλέτογλου, στην ό. «Έγγατος», οι γιατροί και οι νοσοκόμοι πήραν, με αυτόνομο τρόπο κατάκοιτους ασθενείς (περίπου 40) και τους έβαλαν να γίνουν, στον περιβάλλοντα μέσα με τη βοήθεια εκκλησίας, όπου και διακινηθήσαν.

Είκοσι δύο δύσκολα περιγράφοι άνθρωποι έκαναν στους χώρους, έξω από τα νοσηλευτικά ιδρύματα, όπου ασθενείς με χρόνια νοσήματα, πρόσφατα χειρουργημένοι, υπέρηλικες και τραυματίες από τον φοβερό σεισμό είναι διασκορπισμένοι σε ορεινά, πάνω σε κουβέρτες, σε φορεία, μέσα σε σκηνές, όπου διπλότα μπορεί να μπωρούσαν να βαλετούν προσωρινά, κοντά σε γιατρούς.

Οι τελευταίοι αντιμετώπιζουν μεγάλα προβλήματα και — όπως σήμερα — δίνουν έπιπριο σε όσους έχουν χρόνια νοσήματα και περιμέναν να χειρουργηθούν, προκειμένου να διασπούν τα επόμενα χειρουργεία για καταλείποντα περισσότερα.

Όπως έγινε γνωστό, οι γιατροί ζήτησαν από την ύπαιθρο Κολωνικών Ύψηρειων να εσφοραλήσει κατάλληλος χώρος για ένα μεγάλο χειρουργείο για τις περιπτώσεις εκείνων που δεν μπορούν να χειρουργηθούν μέσα σε σκηνές, πράγμα που θα πραγματοποιηθεί πολύ σύντομα.

Συγκεκριμένα ήταν, έξ άλλου, και η πρόσφατα τών τελειοποιήσεων Σχολής, καθώς και των Άλλων φοιτητών των Ιατρικών Σχολών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, που συνεχίζουν να βρίσκονται μέσα στα νοσοκομεία και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, οι επιστήμονες θεωρούν την τραυματική σεισμική δόνηση ως έντελως διαφορετική από την πρώτη που έγινε πριν από 25 μέρες, με έντελως διαφορετικό επίκεντρο. Αναμένουν ασθενέστερες μετασεισμικές δονήσεις, αλλά δεν αποκλείουν το ένδεχόμενο μιας ισχυρότερης από την δόνηση που έγινε προχθές τη νύκτα.

Τέλος, συνεργεία με πολιτικούς μηχανικούς εξετάζουν τα κτίρια της πόλεως και κάνουν έκτιμηση της «επικινδυνότητας» των διαφόρων πολυκατοικιών και άλλων κτιμώτων.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ
Από το Ύπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών ανακοινώθηκε ότι κατά 95% ο έκπικονομικός λειτουργούν κανονικά. Επίσης λειτουργούν ο λιμήν της Θεσσαλονίκης και όλες οι βιομηχανίες.

Ώς την προχθινή νύκτα στρατοεπεξεργασίες πρόχειρα τα καταρρέουσες και τα έτοιμόρροπα κτίρια ενώ οργανώθηκαν συνεργεία κατασκευαστών έτοιμορόπων κτιμώτων, τα οποία άρχισαν να εργάζονται από χθες.

Και νεκροί από συγκοπή
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Χωροφυλακής, μέχρι χθες το μεσημέρι είχαν άνασφαι νεκροί οι εξής:

Από την πολυκατοικία: Δημ. Βασιλείου 29 χρονών, Ευαγγελία Βασιλείου 60 χρονών, Δημ. Παυλίδη 70 χρονών και μία γυναίκα της οποίας τα στοιχεία δεν εσφοροδώνονται ακόμη.

Στο ενοδοχείο Αλυπτός σκοτώθηκε ο Γιουγκοσλάβος Βελίτζ Νουτράκ. Από άσασπη καρδιά πέθαναν οι: Χρ. Χατζητάκος 44 χρονών, Μαρία Χατζητάκου 52 χρονών, Ι. Γκιγκιός 50 χρονών, Βασίλει Γαργάλη από τη Σισία και Σερρών. Έξ άλλου η Φανή Παπαδοπούλου 80 χρονών υπέκυψε στα τραύματά της στο Νοσοκομείο χθες.

Με έπιπριο του κ. Πρωθυπουργού έτέθησαν στη διάθεση της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης 27 εκατ.

δρχ. για την αντιμετώπιση των επειγούσων ανάγκων που δημιουργήθηκαν από τους σεισμούς.

Ο υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών κ. Δοξιάδης έβασε στη Θεσσαλονίκη και δήλωσε μία ώρα μετά την άφιξη του ότι άσπη στιγμή χωρίς στα μέτρα που ελήφθησαν υπάρχουν 400 κενά κρεβάτια, σκηνές υλικού αίματος και άλλων ειδών.

Ώς άλλου όπως έγινε γνωστό ο υπουργός Παιδείας κ. Γ. Βαρδινογιάννης έδωσε έπιπριο στον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων και άσπη έρχονται στη Θεσσαλονίκη πολιτικοί μηχανικοί που θα εκτιμώσουν τις υλικές ζημιές των σχολικών κτιρίων.

Έγιναν πολλές ζημιές στο νομό Σερρών
ΑΘΗΝΑΙ. Ο σεισμός που έπιπριο την Θεσσαλονίκη έγινε αισθητός και προκάλεσε ζημιές και στους Νομούς Σερρών Κιλκίς και Λαρίσης. Περισσότερο από άλλους δοκίμασε ο Νομός Σερρών.

Όπως έγινε γνωστό στις Σερρές υπέστησαν ζημιές 542 κτίρια και 423 σε 25 χωριά της επαρχίας Νιγρίτης του Νομού Σερρών.

Έξ άλλου στον Νομό Κιλκίς σημειώθηκαν τρεις καταρρεύσεις σπιτιών και 200 σπιτία υπέστησαν ρωγμές.

Ανεβλήθησαν οι εξετάσεις
ΑΘΗΝΑΙ. (ΑΠ.Ε.). Αναβάλλεται η διερεύνηση των εισητήριων εξετάσεων για τα τεχνικά και έπαγγελματικά Λύκεια ολόκληρου του νομού Θεσσαλονίκης, μέχρι να ληφθεί νέα διαταγή.

Στην παραπάνω ανακοίνωση προέβη χθες η κεντρική έπιπριο εισητήριων εξετάσεων Λυκείων, λόγω της καταστάσεως που δημιουργήθηκε στη συμπεριλαμβανόμενη από τις πρόσφατες σεισμικές δονήσεις.

Έξ άλλου, η Πρωτεύουσα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης με άπασπη τη δύναμη, άνακοίνωσε ότι δεν θα γίνουν εξετάσεις από τις 21 Ιουνίου έως και τις 25 Ιουνίου.

Την Δευτέρα, 26 Ιουνίου, θα γίνουν οι εξετάσεις κανονικά, σύμφωνα με το πρόγραμμα.

Για τις εξετάσεις, που είχαν άρτισθεί για τις 21-25 Ιουνίου, θα έκδοθεί άνακοίνωση από την Πρωτεύουσα, την προχθές έβδομάδα, ενώ τα χειρουργεία του Πανεπιστημίου θα άρχισουν στις 21 και στις 22 Ιουνίου.

Άναφορά Χωροφυλακής για τις ζημιές
ΑΘΗΝΑΙ. Σύμφωνα με τα άναφέρωμενα στις 8 το μεσημέριο του τοπικού χωροφυλακής, στο Αρχηγείο Χωροφυλακής, ο άπολυτος διοικητής θυμάτων και των ζημιών από τον ισχυρό σεισμό στην Βόρειο Ελλάδα παρουσιάζονται ως ακολούθως:

ΘΥΜΑΤΑ: Νεκροί 10, εκ των οποίων 4 θάνον τον θάνατο από τα συρτήματα των καταρρέουσων και 6 από καρδιακή προσβολή. Τραυματίες, 133, εκ των οποίων 128 σε διάφορα σημεία της πόλεως της Θεσσαλονίκης και 4 στο Λαγκαδικό. Μεταξύ των τραυματιών είναι και ένας χωροφυλακής.

ΖΗΜΙΕΣ: Στην πόλη της Θεσσαλονίκης καταρρέσαν μία οκταώρη πολυκατοικία, ενώ δύο άλλες κατέστησαν ακατοίκητοι και έξεκένωθηκαν από τους ένοίκους τους. Ύπεστησαν ρωγμές, σοβαρές ή έλαφρές, άνεσκακίσιμους αριθμούς οικιών και καταστήματων και κτιρίων στα όποια στεγάζονται διάφοροι Δημόσιοι υπηρεσίες. Τα κτίρια αυτά κρήθηκαν ήδη ακατάλληλα. Συνεργεία από πολιτικούς μηχανικούς περιερχονται από το πρωί την πόλη της Θεσσαλονίκης και καταγράφουν και εξετάζουν τα σπία τα καταστήματα κ.Α.Π., που έχουν υποστεί ζημιές προκειμένου να άσπαραθούν για την καταλληλότητα σπών.

Στον νομό Σερρών, καταρρέσαν δύο σπία στο χωριό Βεργί και δύο στο Αρδονοχώρι. Σε άλλα χωριά του νομού κατέστησαν ακατοίκητα 7 σπία επί 542 ακόμη ύπεστησαν σοβαρές ή έλαφρές ζημιές.

Στην περιοχή του νομού Θεσσαλονίκης καταρρέσαν δύο σπία στο Κολχικό, δύο στην Άνιληνη ένα στην Ηράκλεια και ένα στα χωριά Άορος. Σε άλλα άλλα χωριά ύπεστησαν

ρωγμές πολλά ακόμη σπία που δεν έχουν καταγραφεί.

Στην περιοχή Χαλκιδικής ύπεστησαν ρωγμές πολλά σπία των χωρίων Παλαιοχώρι, Μαροθούσα, Δάμια, Σαννά, Πετράλωνη και Κρήνη.

Στην περιοχή Λαγκαδάς κεί τέρρευσε ένα σπία, ενώ ρωγμές ύπεστησαν πολλά σπία στα χωριά Νέοι Έπιβάτες και Άσπροβαλά. Τέλος, σε πολλά σπία της περιοχής Κιλκίς σημειώθηκαν ρωγμές.

Επίσης, ζημιές ύπεστησαν και κρήθηκαν επικίνδυνα τα σκηνήματα στα όποια στεγάζονται η Γενική Άσφαλεία Θεσσαλονίκης, τα ΣΤ' και Θ' Άστυνομικά Τμήματα Θεσσαλονίκης, το 4ο και το 5ο Δημοτικό Σχολείο, και το 3ο Γυμνάσιο Θηλέων Θεσσαλονίκης και ο Άερρος Ναός Άγιων Άναργύρων Θεσσαλονίκης, το άνεργούμενο σκηνήματα του Άστυνομικού Σταθμού Αερολιμένος Θεσσαλονίκης, και τα σκηνήματα των Άστυνομικών Τμημάτων Ζαγκλιβερίου, Λαγκαδάς, Προφίτου, Άγιου Βασίλειου, Όσσης, Νέας Άπολλωνίας και Πενταλόφου.

Άνακοίνωση σεισμολόγων
ΑΘΗΝΑΙ. (ΑΠ.Ε.). Την νύκτα χθες έκδόθηκε η άκαλούστα άνακοίνωση των άριμίων έπιστημόνων για τους σεισμούς της Θεσσαλονίκης.

Από την άνάλυση των έπιπριο

γράφων του έπιπριουογράφου που λειτουργεί στην Θεσσαλονίκη, από τις πρώτες άναγραφές φορητών σεισμογράφων στα χωριά Άσσηρον και Σχολιάρι και από το σχεδίο δισαμής των σεισμικών θάλαμων του σεισμού της 20ής Ιουνίου, μεγέθους 6,5 βαθμών της κλίμακος Ρίχτερ, προκρίνει ότι αυτός προήλθε από βορειοδυτική προέκταση της τεκτονικής διασπάσεως που έδωσε στον σεισμό μεγέθους 5R της 24ης Μαΐου.

Ο νέος κύριος σεισμός της 20ής Ιουνίου που προήλθε από τον άνώταρο, φρόφθηκε άπό την έπιπριουογράφο με μέγιστη έπιτάχυνση 13% της έπιτάχυνσε της βαρύτητας.

Από τον έπιπριο χώρο του νέου σεισμικού κλειθρου, άναμένεται μετασεισμική δόνηση άσπη σμύμβαινε κατά κανόνα σε περίπτωση ισχυρών σεισμικών έπιπριων. Η μετασεισμική δόνηση παρακολουθείται ήδη με φορητούς σεισμογράφους που εγκαταστήθηκαν στην έπιπριουογράφο.

Πιστεύεται ότι τα κτίρια των οποίων ο φέρων όργανισμός δεν ύπεστη άσπαστη καταπόνηση από τον σεισμό της 20ής Ιουνίου δεν διατρέχουν κίνδυνο από την άναμενωμένη μετασεισμική δόνηση.

Την άνακοίνωση ύπογράφουν οι καθήκοντα Πανεπιστημίου κ. Α. Γαλανούλας και Β. Παπαδόπουλος, ο άρηγητής κ. Ι. Δρακοπούλου, ο έπιπριολόγος κ. Μ. Δεληλάσσης και ο δοηθής κ. Γ. Λεβεντάκης.

Παρά την τεχνική πρόοδο, η πρόβλεψη των μετασεισμικών από τον το γήινο φλοιό παραμένει δύσκολη. Οι Κινέζοι κατατόρισαν να τις προέβλεψουν πολλές φορές, κυρίως στην περίπτωση του σεισμού της 4ης Σεπτεμβρίου 1975, που έπασσε την ένταση από 7,3 βαθμών της κλίμακος Ρίχτερ, σε 8,5 βαθμών, στην πρόβλεψη από σεισμό της 28ης Ιουλίου 1976.

ΠΑΡΙΣΙ. Με άφορημή το σεισμό της Θεσσαλονίκης, έπιστημονικά συνεγράφη το Γαλλικό Ίνστιτούτο γεωφυσικής:

« Η Ελλάδα, άόσασπη τη συνέχεια της Βαλκανικής Χερσονήσου, και ιδιαίτερα η Μακεδονία, βρίσκονται σε μία από τις μεγάλες άδρες ρηγμών του γήινου φλοιού. Η Ελλάδα άνακοινώνει από στόμα των ρηγμών από το στόμα των ρηγμών της Τουρκίας και περιελαμβάνει όλη τη βορειοανατολική όπση και την Κρήνη. Στην περιοχή αυτή, η σεισμική δραστηριότητα δεν σταμψίσε στις χιλιάδες χρόνια της ιστορίας και έπιπριείται άσπη από την έπιπριουογράφο σπία στην περιοχή της Πρωτεύουσας.

ΤΟΠΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Ο Δήμος άγωνίζεται από το Νοέμβριο 1976 για νέα αυτοκίνητα

Έπιπριο από την γραφειοκρατία και παρεμβάσεις της Διοικήσεως

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΕΚΘΕΤΕ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Ο Δήμος Πατρέων άγωνίζεται από το Νοέμβριο 1976 να προέβλεψη νέα αυτοκίνητα. Η άνακοίνωση ύποστήθηκε τοπικής Διοικήσεως, οι παρεμβάσεις της Διοικήσεως, η έπαυση της γραφειοκρατίας, δεν του επέτρεψαν να πραγματοποιήσει την άπασπη του, όπτε στο χρόνο, όπτε στην έκταση που είχε προηγουμένως. Έπιπριο στις 20 Μαΐου 1978 κατέστη δυνατόν να έπιπριεται από τη Νομαρχία Άγίας προσηλομένη κατά τις ύποδείξεις της ή σχετική άπόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και να προσηλοηθεί άνακοίνωση για τις 17 Ιουλίου 1978.

Τό όλο «ιστορικό» του θέματος στον άποκρινόμενον έκθέτη ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ κ. Άννιους εκ έπιπριο του, έξ άφορης δημοσιογραφικής έπιπριουογράψης της άπόφασε του κ. Νομαρχίου ότι η άπόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου (η τελευταία) νεκρήτη σε τρεις μέρες.

Η έπιπριο του κ. Δημάρχου δημοσιοποιείται στην 5η σελίδα.

Ο Έτσεβίτ άρχισε συνομιλίες με τους σοβιετικούς ηγέτες

Λήμερα θα ιδεί τον Μπρέζνιεφ

ΜΟΣΧΑ. (Α.Π.Ε.). Ο Τσίρις προσηλοηθηκε κ. Έτσεβίτ, έπιπριο χθες στον Μόσχα για τη προσηλοημή έπιπριουογράψης στην Ε.Σ.Σ.Δ., μετέδωσε το πρακτικό έτάς.

Στον άερολιμένα, τον ύποδέχθηκαν ο Σοβιετικός πρωθυπουργός, κ. Κοσίγινο, και ο ύπουργός Έξωτερικών, κ. Γκρομκο.

Τον κ. Έτσεβίτ συνοδεύουν ο ύπουργός Έξωτερικών, κ. Οκταύσιου, και ο άριμικός για τον

σεισμούς. Η έπιπριο του κ. Παπαδοπούλου 80 χρονών υπέκυψε στα τραύματά της στο Νοσοκομείο χθες.

Με έπιπριο του κ. Πρωθυπουργού έτέθησαν στη διάθεση της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης 27 εκατ.

Από το Ύπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών ανακοινώθηκε ότι κατά 95% ο έκπικονομικός λειτουργούν κανονικά. Επίσης λειτουργούν ο λιμήν της Θεσσαλονίκης και όλες οι βιομηχανίες.

Ώς την προχθινή νύκτα στρατοεπεξεργασίες πρόχειρα τα καταρρέουσες και τα έτοιμόρροπα κτίρια ενώ οργανώθηκαν συνεργεία κατασκευαστών έτοιμορόπων κτιμώτων, τα οποία άρχισαν να εργάζονται από χθες.

Και νεκροί από συγκοπή
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Χωροφυλακής, μέχρι χθες το μεσημέρι είχαν άνασφαι νεκροί οι εξής:

Από την πολυκατοικία: Δημ. Βασιλείου 29 χρονών, Ευαγγελία Βασιλείου 60 χρονών, Δημ. Παυλίδη 70 χρονών και μία γυναίκα της οποίας τα στοιχεία δεν εσφοροδώνονται ακόμη.

Στο ενοδοχείο Αλυπτός σκοτώθηκε ο Γιουγκοσλάβος Βελίτζ Νουτράκ. Από άσασπη καρδιά πέθαναν οι: Χρ. Χατζητάκος 44 χρονών, Μαρία Χατζητάκου 52 χρονών, Ι. Γκιγκιός 50 χρονών, Βασίλει Γαργάλη από τη Σισία και Σερρών. Έξ άλλου η Φανή Παπαδοπούλου 80 χρονών υπέκυψε στα τραύματά της στο Νοσοκομείο χθες.

Με έπιπριο του κ. Πρωθυπουργού έτέθησαν στη διάθεση της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης 27 εκατ.

δρχ. για την αντιμετώπιση των επειγούσων ανάγκων που δημιουργήθηκαν από τους σεισμούς.

Ο υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών κ. Δοξιάδης έβασε στη Θεσσαλονίκη και δήλωσε μία ώρα μετά την άφιξη του ότι άσπη στιγμή χωρίς στα μέτρα που ελήφθησαν υπάρχουν 400 κενά κρεβάτια, σκηνές υλικού αίματος και άλλων ειδών.

Ώς άλλου όπως έγινε γνωστό ο υπουργός Παιδείας κ. Γ. Βαρδινογιάννης έδωσε έπιπριο στον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων και άσπη έρχονται στη Θεσσαλονίκη πολιτικοί μηχανικοί που θα εκτιμώσουν τις υλικές ζημιές των σχολικών κτιρίων.

Έγιναν πολλές ζημιές στο νομό Σερρών
ΑΘΗΝΑΙ. Ο σεισμός που έπιπριο την Θεσσαλονίκη έγινε αισθητός και προκάλεσε ζημιές και στους Νομούς Σερρών Κιλκίς και Λαρίσης. Περισσότερο από άλλους δοκίμασε ο Νομός Σερρών.

Όπως έγινε γνωστό στις Σερρές υπέστησαν ζημιές 542 κτίρια και 423 σε 25 χωριά της επαρχίας Νιγρίτης του Νομού Σερρών.

Έξ άλλου στον Νομό Κιλκίς σημειώθηκαν τρεις καταρρεύσεις σπιτιών και 200 σπιτία υπέστησαν ρωγμές.

Ανεβλήθησαν οι εξετάσεις
ΑΘΗΝΑΙ. (ΑΠ.Ε.). Αναβάλλεται η διερεύνηση των εισητήριων εξετάσεων για τα τεχνικά και έπαγγελματικά Λύκεια ολόκληρου του νομού Θεσσαλονίκης, μέχρι να ληφθεί νέα διαταγή.

Στην παραπάνω ανακοίνωση προέβη χθες η κεντρική έπιπριο εισητήριων εξετάσεων Λυκείων, λόγω της καταστάσεως που δημιουργήθηκε στη συμπεριλαμβανόμενη από τις πρόσφατες σεισμικές δονήσεις.

Έξ άλλου, η Πρωτεύουσα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης με άπασπη τη δύναμη, άνακοίνωσε ότι δεν θα γίνουν εξετάσεις από τις 21 Ιουνίου έως και τις 25 Ιουνίου.

Την Δευτέρα, 26 Ιουνίου, θα γίνουν οι εξετάσεις κανονικά, σύμφωνα με το πρόγραμμα.

Για τις εξετάσεις, που είχαν άρτισθεί για τις 21-25 Ιουνίου, θα έκδοθεί άνακοίνωση από την Πρωτεύουσα, την προχθές έβδομάδα, ενώ τα χειρουργεία του Πανεπιστημίου θα άρχισουν στις 21 και στις 22 Ιουνίου.

Άναφορά Χωροφυλακής για τις ζημιές
ΑΘΗΝΑΙ. Σύμφωνα με τα άναφέρωμενα στις 8 το μεσημέριο του τοπικού χωροφυλακής, στο Αρχηγείο Χωροφυλακής, ο άπολυτος διοικητής θυμάτων και των ζημιών από τον ισχυρό σεισμό στην Βόρειο Ελλάδα παρουσιάζονται ως ακολούθως:

ΘΥΜΑΤΑ: Νεκροί 10, εκ των οποίων 4 θάνον τον θάνατο από τα συρτήματα των καταρρέουσων και 6 από καρδιακή προσβολή. Τραυματίες, 133, εκ των οποίων 128 σε διάφορα σημεία της πόλεως της Θεσσαλονίκης και 4 στο Λαγκαδικό. Μεταξύ των τραυματιών είναι και ένας χωροφυλακής.

ΖΗΜΙΕΣ: Στην πόλη της Θεσσαλονίκης καταρρέσαν μία οκταώρη πολυκατοικία, ενώ δύο άλλες κατέστησαν ακατοίκητοι και έξεκένωθηκαν από τους ένοίκους τους. Ύπεστησαν ρωγμές, σοβαρές ή έλαφρές, άνεσκακίσιμους αριθμούς οικιών και καταστήματων και κτιρίων στα όποια στεγάζονται διάφοροι Δημόσιοι υπηρεσίες. Τα κτίρια αυτά κρήθηκαν ήδη ακατάλληλα. Συνεργεία από πολιτικούς μηχανικούς περιερχονται από το πρωί την πόλη της Θεσσαλονίκης και καταγράφουν και εξετάζουν τα σπία τα καταστήματα κ.Α.Π., που έχουν υποστεί ζημιές προκειμένου να άσπαραθούν για την καταλληλότητα σπών.

Στον νομό Σερρών, καταρρέσαν δύο σπία στο χωριό Βεργί και δύο στο Αρδονοχώρι. Σε άλλα χωριά του νομού κατέστησαν ακατοίκητα 7 σπία επί 542 ακόμη ύπεστησαν σοβαρές ή έλαφρές ζημιές.

Στην περιοχή του νομού Θεσσαλονίκης καταρρέσαν δύο σπία στο Κολχικό, δύο στην Άνιληνη ένα στην Ηράκλεια και ένα στα χωριά Άορος. Σε άλλα άλλα χωριά ύπεστησαν

ρωγμές πολλά ακόμη σπία που δεν έχουν καταγραφεί.

Στην περιοχή Χαλκιδικής ύπεστησαν ρωγμές πολλά σπία των χωρίων Παλαιοχώρι, Μαροθούσα, Δάμια, Σαννά, Πετράλωνη και Κρήνη.

Στην περιοχή Λαγκαδάς κεί τέρρευσε ένα σπία, ενώ ρωγμές ύπεστησαν πολλά σπία στα χωριά Νέοι Έπιβάτες και Άσπροβαλά. Τέλος, σε πολλά σπία της περιοχής Κιλκίς σημειώθηκαν ρωγμές.

Επίσης, ζημιές ύπεστησαν και κρήθηκαν επικίνδυνα τα σκηνήματα στα όποια στεγάζονται η Γενική Άσφαλεία Θεσσαλονίκης, τα ΣΤ' και Θ' Άστυνομικά Τμήματα Θεσσαλονίκης, το 4ο και το 5ο Δημοτικό Σχολείο, και το 3ο Γυμνάσιο Θηλέων Θεσσαλονίκης και ο Άερρος Ναός Άγιων Άναργύρων Θεσσαλονίκης, το άνεργούμενο σκηνήματα του Άστυνομικού Σταθμού Αερολιμένος Θεσσαλονίκης, και τα σκηνήματα των Άστυνομικών Τμημάτων Ζαγκλιβερίου, Λαγκαδάς, Προφίτου, Άγιου Βασίλειου, Όσσης, Νέας Άπολλωνίας και Πενταλόφου.

Άνακοίνωση σεισμολόγων
ΑΘΗΝΑΙ. (ΑΠ.Ε.). Την νύκτα χθες έκδόθηκε η άκαλούστα άνακοίνωση των άριμίων έπιστημόνων για τους σεισμούς της Θεσσαλονίκης.

Από την άνάλυση των έπιπριο

γράφων του έπιπριουογράφου που λειτουργεί στην Θεσσαλονίκη, από τις πρώτες άναγραφές φορητών σεισμογράφων στα χωριά Άσσηρον και Σχολιάρι και από το σχεδίο δισαμής των σεισμικών θάλαμων του σεισμού της 20ής Ιουνίου, μεγέθους 6,5 βαθμών της κλίμακος Ρίχτερ, προκρίνει ότι αυτός προήλθε από βορειοδυτική προέκταση της τεκτονικής διασπάσεως που έδωσε στον σεισμό μεγέθους 5R της 24ης Μαΐου.

Ο νέος κύριος σεισμός της 20ής Ιουνίου που προήλθε από τον άνώταρο, φρόφθηκε άπό την έπιπριουογράφο με μέγιστη έπιτάχυνση 13% της έπιτάχυνσε της βαρύτητας.

Από τον έπιπριο χώρο του νέου σεισμικού κλειθρου, άναμένεται μετασεισμική δόνηση άσπη σμύμβαινε κατά κανόνα σε περίπτωση ισχυρών σεισμικών έπιπριων. Η μετασεισμική δόνηση παρακολουθείται ήδη με φορητούς σεισμογράφους που εγκαταστήθηκαν στην έπιπριουογράφο.

Πιστεύεται ότι τα κτίρια των οποίων ο φέρων όργανισμός δεν ύπεστη άσπαστη καταπόνηση από τον σεισμό της 20ής Ιουνίου δεν διατρέχουν κίνδυνο από την άναμενωμένη μετασεισμική δόνηση.

Την άνακοίνωση ύπογράφουν οι καθήκοντα Πανεπιστημίου κ. Α. Γαλανούλας και Β. Παπαδόπουλος, ο άρηγητής κ. Ι. Δρακοπούλου, ο έπιπριολόγος κ. Μ. Δεληλάσσης και ο δοηθής κ. Γ. Λεβεντάκης.

ΠΑΡΙΣΙ. Με άφορημή το σεισμό της Θεσσαλονίκης, έπιστημονικά συνεγράφη το Γαλλικό Ίνστιτούτο γεωφυσικής:

« Η Ελλάδα, άόσασπη τη συνέχεια της Βαλκανικής Χερσονήσου, και ιδιαίτερα η Μακεδονία, βρίσκονται σε μία από τις μεγάλες άδρες ρηγμών του γήινου φλοιού. Η Ελλάδα άνακοινώνει από στόμα των ρηγμών από το στόμα των ρηγμών της Τουρκίας και περιελαμβάνει όλη τη βορειοανατολική όπση και την Κρήνη. Στην περιοχή αυτή, η σεισμική δραστηριότητα δεν σταμψίσε στις χιλιάδες χρόνια της ιστορίας και έπιπριείται άσπη από την έπιπριουογράφο σπία στην περιοχή της Πρωτεύουσας.

Ο Έτσεβίτ άρχισε συνομιλίες με τους σοβιετικούς ηγέτες

Λήμερα θα ιδεί τον Μπρέζνιεφ

ΜΟΣΧΑ. (Α.Π.Ε.). Ο Τσίρις προσηλοηθηκε κ. Έτσεβίτ, έπιπριο χθες στον Μόσχα για τη προσηλοημή έπιπριουογράψης στην Ε.Σ.Σ.Δ., μετέδωσε το πρακτικό έτάς.

Στον άερολιμένα, τον ύποδέχθηκαν ο Σοβιετικός πρωθυπουργός, κ. Κοσίγινο, και ο ύπουργός Έξωτερικών, κ. Γκρομκο.

Τον κ. Έτσεβίτ συνοδεύουν ο ύπουργός Έξωτερικών, κ. Οκταύσιου, και ο άριμικός για τον

σεισμούς. Η έπιπριο του κ. Παπαδοπούλου 80 χρονών υπέκυψε στα τραύματά της στο Νοσοκομείο χθες.

Με έπιπριο του κ. Πρωθυπουργού έτέθησαν στη διάθεση της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης 27 εκατ.

Από το Ύπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών ανακοινώθηκε ότι κατά 95% ο έκπικονομικός λειτουργούν κανονικά. Επίσης λειτουργούν ο λιμήν της Θεσσαλονίκης και όλες οι βιομηχανίες.

Ώς την προχθινή νύκτα στρατοεπεξεργασίες πρόχειρα τα καταρρέουσες και τα έτοιμόρροπα κτίρια ενώ οργανώθηκαν συνεργεία κατασκευαστών έτοιμορόπων κτιμώτων, τα οποία άρχισαν να εργάζονται από χθες.

Και νεκροί από συγκοπή
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Χωροφυλακής, μέχρι χθες το μεσημέρι είχαν άνασφαι νεκροί οι εξής:

Από την πολυκατοικία: Δημ. Βασιλείου 29 χρονών, Ευαγγελία Βασιλείου 60 χρονών, Δημ. Παυλίδη 70 χρονών και μία γυναίκα της οποίας τα στοιχεία δεν εσφοροδώνονται ακόμη.

Στο ενοδοχείο Αλυπτός σκοτώθηκε ο Γιουγκοσλάβος Βελίτζ Νουτράκ. Από άσασπη καρδιά πέθαναν οι: Χρ. Χατζητάκος 44 χρονών, Μαρία Χατζητάκου 52 χρονών, Ι. Γκιγκιός 50 χρονών, Βασίλει Γαργάλη από τη Σισία και Σερρών. Έξ άλλου η Φανή Παπαδοπούλου 80 χρονών υπέκυψε στα τραύματά της στο Νοσοκομείο χθες.

Με έπιπριο του κ. Πρωθυπουργού έτέθησαν στη διάθεση της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης 27 εκατ.

δρχ. για την αντιμετώπιση των επειγούσων ανάγκων που δημιουργήθηκαν από τους σεισμούς.

Ο υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών κ. Δοξιάδης έβασε στη Θεσσαλονίκη και δήλωσε μία ώρα μετά την άφιξη του ότι άσπη στιγμή χωρίς στα μέτρα που ελήφθησαν υπάρχουν 400 κενά κρεβάτια, σκηνές υλικού αίματος και άλλων ειδών.

Ώς άλλου όπως έγινε γνωστό ο υπουργός Παιδείας κ. Γ. Βαρδινογιάννης έδωσε έπιπριο στον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων και άσπη έρχονται στη Θεσσαλονίκη πολιτικοί μηχανικοί που θα εκτιμώσουν τις υλικές ζημιές των σχολικών κτιρίων.

Έγιναν πολλές ζημιές στο νομό Σερρών
ΑΘΗΝΑΙ. Ο σεισμός που έπιπριο την Θεσσαλονίκη έγινε αισθητός και προκάλεσε ζημιές και στους Νομούς Σερρών Κιλκίς και Λαρίσης. Περισσότερο από άλλους δοκίμασε ο Νομός Σερρών.

Όπως έγινε γνωστό στις Σερρές υπέστησαν ζημιές 542 κτίρια και 423 σε 25 χωριά της επαρχίας Νιγρίτης του Νομού Σερρών.

Έξ άλλου στον Νομό Κιλκίς σημειώθηκαν τρεις καταρρεύσεις σπιτιών και 200 σπιτία υπέστησαν ρωγμές.

Ανεβλήθησαν οι εξετάσεις
ΑΘΗΝΑΙ. (ΑΠ.Ε.). Αναβάλλεται η διερεύνηση των εισητήριων εξετάσεων για τα τεχνικά και έπαγγελματικά Λύκεια ολόκληρου του νομού Θεσσαλονίκης, μέχρι να ληφθεί νέα διαταγή.

Στην παραπάνω ανακοίνωση προέβη χθες η κεντρική έπιπριο εισητήριων εξετάσεων Λυκείων, λόγω της καταστάσεως που δημιουργήθηκε στη συμπεριλαμβανόμενη από τις πρόσφατες σεισμικές δονήσεις.

Έξ άλλου, η Πρωτεύουσα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης με άπασπη τη δύναμη, άνακοίνωσε ότι δεν θα γίνουν εξετάσεις από τις 21 Ιουνίου έως και τις 25 Ιουνίου.

Την Δευτέρα, 26 Ιουνίου, θα γίνουν οι εξετάσεις κανονικά, σύμφωνα με το πρόγραμμα.

Για τις εξετάσεις, που είχαν άρτισθεί για τις 21-25 Ιουνίου, θα έκδοθεί άνακοίνωση από την Πρωτεύουσα, την προχθές έβδομάδα, ενώ τα χειρουργεία του Πανεπιστημίου θα άρχισουν στις 21 και στις 22 Ιουνίου.

Άναφορά Χωροφυλακής για τις ζημιές
ΑΘΗΝΑΙ. Σύμφωνα με τα άναφέρωμενα στις 8 το μεσημέριο του τοπικού χωροφυλακής, στο Αρχηγείο Χωροφυλακής, ο άπολυτος διοικητής θυμάτων και των ζημιών από τον ισχυρό σεισμό στην Βόρειο Ελλάδα παρουσιάζονται ως ακολούθως:

ΘΥΜΑΤΑ: Νεκροί 10, εκ των οποίων 4 θάνον τον θάνατο από τα συρτήματα των καταρρέουσων και 6 από καρδιακή προσβολή. Τραυματίες, 133, εκ των οποίων 128 σε διάφορα σημεία της πόλεως της Θεσσαλονίκης και 4 στο Λαγκαδικό. Μεταξύ των τραυματιών είναι και ένας χωροφυλακής.

ΖΗΜΙΕΣ: Στην πόλη της Θεσσαλονίκης καταρρέσαν μία οκταώρη πολυκατοικία, ενώ δύο άλλες κατέστησαν ακατοίκητοι και έξεκένωθηκαν από τους ένοίκους τους. Ύπεστησαν ρωγμές, σοβαρές ή έλαφρές, άνεσκακίσιμους αριθμούς οικιών και καταστήματων και κτιρίων στα όποια στεγάζονται διάφοροι Δημόσιοι υπηρεσίες. Τα κτίρια αυτά κρήθηκαν ήδη ακατάλληλα. Συνεργεία από πολιτικούς μηχανικούς περιερχονται από το πρωί την πόλη της Θεσσαλονίκης και καταγράφουν και εξετάζουν τα σπία τα καταστήματα κ.Α.Π., που έχουν υποστεί ζημιές προκειμένου να άσπαραθούν για την καταλληλότητα σπών.

Στον νομό Σερρών, καταρρέσαν δύο σπία στο χωριό Βεργί και δύο στο Αρδονοχώρι. Σε άλλα χωριά του νομού κατέστησαν ακατοίκητα 7 σπία επί 542 ακόμη ύπεστησαν σοβαρές ή έλαφρές ζημιές.

Στην περιοχή του νομού Θεσσαλονίκης καταρρέσαν δύο σπία στο Κολχικό, δύο στην Άνιληνη ένα στην Ηράκλεια και ένα στα χωριά Άορος. Σε άλλα άλλα χωριά ύπεστησαν

ρωγμές πολλά ακόμη σπία που δεν έχουν καταγραφεί.

Στην περιοχή Χαλκιδικής ύπεστησαν ρωγμές πολλά σπία των χωρίων Παλαιοχώρι, Μαροθούσα, Δάμια, Σαννά, Πετράλωνη και Κρήνη.

Στην περιοχή Λαγκαδάς κεί τέρρευσε ένα σπία, ενώ ρωγμές ύπεστησαν πολλά σπία στα χωριά Νέοι Έπιβάτες και Άσπροβαλά. Τέλος, σε πολλά σπία της περιοχής Κιλκίς σημειώθηκαν ρωγμές.

Επίσης, ζημιές ύπεστησαν και κρήθηκαν επικίνδυνα τα σκηνήματα στα όποια στεγάζονται η Γενική Άσφαλεία Θεσσαλονίκης, τα ΣΤ' και Θ' Άστυνομικά Τμήματα Θεσσαλονίκης, το 4ο και το